

几年前的豫州电动车市场还是一个名不见经传、甚至将要倒闭的小市场,如今作为河南省最大的电动车零售批发市场,这里占据着整个河南市场批发及零售总量的40%左右。在豫州电动车市场的发展历程中,河南省电动车商会发挥了巨大作用。

市场华丽转身 商会重塑“品牌”

□ 史远征

最近一段时间,河南豫州电动车市场副总经理汪朝彦都很忙碌。“印画册、送邀请函、登记展位,这段时间一直在忙,市场内所有办公人员都在为第四届郑州电动车及配件博览会努力着”。

豫州电动车市场作为河南省最大的电动车零售批发市场,如今占据了整个河南市场批发及零售总量的40%左右。然而,现在已经趋于稳定的豫州电动车市场,早在几年前,还是一个名不见经传、甚至将要倒闭的小市场。

从1998年到2004年,豫州电动车市场经历了从摩托车、三轮车配件市场的华丽转身。这次转身,彻底扭转了原有市场低迷的经营状态。

然而,一个行业的兴起,有其历史背景,有其市场容量。据经济视点报报道,豫州电动车市场总经理崔福玲正是抓住了这个机遇。“电动车产业一出生就以一种高姿态、完善化的面孔接受社会商业风暴的洗礼。”汪朝彦介绍说。

回到郑州后,崔福玲经过调研,联系电动车厂家,重新装修市场,把摩托车市场改造成电动车批发及零售市场。

展轨迹。

然而,这对于早在20世纪80年代初期就以经营摩托车生意的崔福玲来说,一路走来却是异常艰辛。“1998年建成营业后生意就很不景气。”汪朝彦表示。

“不景气的信号其实早在1997年就已发出。只是他(崔福玲)没有意识到会有那么大的打击。”豫州电动车市场经营十多年的商户王聚龙介绍,其实郑州市公安局早在1997年5月1日就已出台《关于限制摩托车发展的通告》规定,停止为市区摩托车注册登记。

“从1998年到2004年,市场份额一天天萎缩,有好多人都转做其他生意了。”王聚龙说道。

然而,正是在一次去外地出差的路上,崔福玲看到了当地人骑电动车。随即萌生念头,这是个新生产品,市场肯定广阔。

于是生产企业增速迅猛。一场利益均沾的抢夺战在2007年末上演,“禁摩”后的郑州电动车市场也进入了炽热化进程。

“早在2008年初,郑州市公安局发出禁摩令后不过几个月,光郑州电动车制造商一下子多了几百家,更别说外地品牌商了。”汪朝彦表示,这其中不乏家庭作坊式厂家,经营管理上不规范,质量难以保证,扰乱了市场发展秩序。

据了解,在当时情况下,由于电动车制造业的门槛低,其中大部分厂家的年产量不足10000辆,有30%左右厂家拼装电动车,有40%左右的电动车企业贴牌生产。

场批发覆盖到了全省及周边省、市,现已成为中西部几个省份电动车市场的中转库,年销售额已有2004年前的几千万元增加到现在的10多亿元。

“限制级”招商 创“品牌”市场

“汽车太贵买不起,自行车太累不想骑,坐公交人太多不想挤,而电动车最适合。”这或许是大多数人购买电动车的心理。

在国家政策的支持下,电动车发展来势凶猛,尤其是城市框架的拉大,“禁摩令”的出台,以及节能、轻型、环保等课题的出台,又为电动车的发展提供了更为广阔的发展空间。

于是生产企业增速迅猛。一场利益均沾的抢夺战在2007年末上演,“禁摩”后的郑州电动车市场也进入了炽热化进程。

“早在2008年初,郑州市公安局发出禁摩令后不过几个月,光郑州电动车制造商一下子多了几百家,更别说外地品牌商了。”汪朝彦表示,这其中不乏家庭作坊式厂家,经营管理上不规范,质量难以保证,扰乱了市场发展秩序。

据了解,在当时情况下,由于电动车制造业的门槛低,其中大部分厂家的年产量不足10000辆,有30%左右厂家拼装电动车,有40%左右的电动车企业贴牌生产。

“在这种情况下,把豫州电动车市场这个品牌打出去,就显得尤为迫切。”崔福玲说道。

他认为,要建成这样一个市场,涉及一个发展平台的问题,“一个好的发展平台,加上好的商业氛围,才能使经营者更有效地拓展市场,赢得消费者的信赖和美誉,从而促进行业健康发展。”

“非国内行业百强免谈。”崔福玲介绍,招商有严格条件,只引进国内有影响的、有实力的品牌厂商,通过加盟合作对名企、名牌重点招商。

经过近三年的洗牌、整合,现在的豫州电动车市场相对于黄河路、航海路、南三环电动车散户,无疑成为了整个河南省电动车市场的指挥部。市场内汇集了全国各地的上百个电动车品牌,为市场打出了名气。

2006年5月20日,豫州电动车市场举行二期工程的盛大开业典礼,再次为市场发展注入了兴奋剂。

依托“组织” 商会介入共兴荣

在豫州电动车市场的发展历程中,河南省电动车商会发挥了巨大作用。

汪朝彦表示,河南电动车商会自建立后,就把职权引入到市场管理中,建立了股权制、轮值制和担保互助制,受到了商户普遍欢迎。去年底一位会员受到金融危机重创后,通过商会的担保,解决了融资



问题。

在王聚龙看来,依托商会可以资源共享、互利互助,降低成本和风险。

在平时的运行中,商会像企业一样,运营的核心就是“组织”。商会需要对市场内的商户进行组织、优化,使商会会员能够得到货真价实的服务,并对其进行组织、管理、监督,形成“大服务、小商会”。

现如今,电动车行业“洗牌”的暗流仍在不断地冲击着整个行业。在企业生死攸关的时期,如何健康生存?如何发展壮大?如何发现新的利润增长点……这些问题,无一不是市场负责人亟待解决的问题。

是市场负责人亟待解决的问题。

“管理就是服务。在管理中,梳理商户的需求,确定了需要,再寻求服务的领域及合作方式是我们的职责。”汪朝彦表示,商会对市场的介入应该是共兴共荣的关系。

按照市场的规划,豫州电动车市场通过大的品牌商入驻和商会管理发展成“电动车航母城”,建成电动旅游车、电动高尔夫球车、电动巡逻车、电动公交车、电动小轿车等电动汽车区。同时,把一、二、三期及电动汽车区连通后,市场将成为集物流、仓储、批发、零售为一体的电动车批发基地。

针对企业在项目申报或建设中遇到的各种问题,及时向有关部门协调,使企业抓住商机。

川渝商会 助推临沧发展 上台阶

记者在近日召开的云南临沧市川渝商会第二届三次会员大会暨四周年庆典活动中了解到,川渝商会成立4年来,为在临沧市从事经济活动的重庆、四川籍企业家搭建平台,团结各行业企业家共同发展,为临沧市经济社会发展做出贡献。

川渝商会认真履行商会职能职责,通过各种途径为400多家会员单位服务,为企业提供维权服务,依照法律程序,调解处理会员单位涉及的民事诉讼,维护会员单位的合法权益。针对会员单位涉及到的矛盾和纠纷,商会为他们提供协调服务,及时与有关部门交涉,帮助他们解决实际问题。在会员遇到天灾人祸时,商会都伸出温暖的援助之手,帮助他们排忧解难渡过难关,先后为会员单位服务、办实事80余例,深受会员单位好评。

商会发挥政府与企业沟通的桥梁和纽带作用,针对企业在项目申报或建设中遇到的各种问题,及时向有关部门协调,使企业抓住商机,开拓创业,加快发展。目前,商会400多家会员单位涉及30多个行业,每年都有一批新建企业和新建项目投产,为当地创造就业岗位1万多个。商会还多次组织会员单位听取临沧市资源和项目推介会,对投资项目进行跟踪服务。加强与外地商会的联系,协调搞好为外地客商服务的招商引资洽谈会,吸引更多的人来临沧发展。

商会在协调促进会员单位发展的同时,不忘回报社会,回报人民,积极参与和支持社会公益事业,为社会光彩事业增光添彩,在抗灾救灾、扶贫帮困、助学助残等公益活动中捐款达120多万元。在“5·12”汶川大地震和云南百年不遇的干旱灾害中,商会和会员单位捐款捐物近百万元。今年端午节前夕,商会副会长单位泰雨家具城向市中心敬老院捐赠价值6万元的家具。商会的爱心捐助活动得到上级和有关部门的肯定和表彰,今年,临沧市红十字会授予川渝商会“红十字工作先进单位”称号。

(张志民)

如何以较低的价格为中小企业打造品牌,是温州市服装商会一直在思考的问题。

打造网购品牌 温州服企走“节”径



商业协会、视频网站,两个看似八竿子打不着的机构,却在温州

市达成战略合作关系。8月26日,温州市服装商会与国内知名视频

网站酷6网签订合作协议,意在整合温州市部分加工型中小服装企业的产品,打造一个供中小企业共享的网络购物品牌,进而开展网络推广。

“温州服装行业内近80%的企业是加工型的,没有自己的品牌,没有直销通路,对于企业转型升级十分不利。”温州市服装商会会长郑晨发表示,但是因为规模的限制,这些企业根本负担不起眼下越来越高昂的品牌推广费用。如何以较低的价格为中小企业打造品牌,是市服装商会一直在思考的问题。

在当天的签约仪式上,酷6网提出一份针对温州服装产业的“温州服装品牌提升千万扶持计划”。

酷6网董事长称,将拿出价值1000万元的网络广告资源,为愿意通过互联网平台实现突破的温州服装企业提供帮助。酷6网是全球第一家上市的视频网站,曾是唯一一家与央视网签署奥运点播合作的视频分享类网站,被业界评为全球上升速度最快的互联网公司。记者了解到,在此次合作之前,温州市森马等企业曾于今年世界杯期间在该网站尝试品牌推广,并收到较好的效果。

据悉,作为战略合作的第一步,市服装商会将筛选出首批12家中小服装企业,联手打造一个全新的网络购物品牌,进而全行业推广。在当天的签约仪式上,温州

市多家中小企业现场与酷6网签订了实质性的推广合作协议。

事实上,温州市服装产业“触网”已经不是新闻。市服装商会早前就已推出“温州服装网络电视”,对服装行业、企业新闻事件及形象展示进行视频化宣传。同时,新版温州服装网也于今年5月份正式上线。前不久,网络商务巨头淘宝网也在温州举办了一场分享会。

对此,郑晨发认为,温州不可能再有妙果寺那样的传统商业中心,供中小企业一步步打拼上来。面对网络营销时代的来临,温州企业必须抓紧“上网”,以商业模式的创新实现企业的新一轮发展。

(章 映)

“家乡对榕商回归如此支持,让我对回乡投资的信心日益增强。”

政府“铺路” 异地榕商涌动回归潮

□ 王凤山 林立辉

“家乡正在全力推动跨越发展,掀起新一轮建设热潮,我们这些外地榕籍企业家很愿意回乡投资兴业。”近日,深圳福州商会会长吴换炎在接受记者采访时说,福州市通过选好招商引资项目、规划现代产业体系等措施引导民营经济加快发展方式转变,为一直关心家乡建设的广大在外榕商回乡投资兴业、投身福州发展与海西建设指明了方向。

据不完全统计,仅今年1—5月,异地榕商回乡投资的项目就有50项,总投资额达171.46亿,涉及制造业、物流业、金融担保业等行业。一股榕商回归热潮正在海峡两岸涌动。

政府推力 榕商“反哺”有信心

不久前,南宁福州商会副会长、广西华美纸业有限公司董事长林瑞财与福清市政府签订了高档纸业生产项目投资协议。该项目规划用地500亩,一期投资3亿元,

征地300亩,项目建成后预计年产值将达6亿元;二期计划征地200亩,项目建成后预计年产值将达10亿元。

谈到该项目的落地过程,林瑞财告诉记者,从今年4月初,福州市回归办走访南宁福州商会引回了该项目后,3个多月以来,市回归办对该项目进行一对一的跟踪,经过了解政府规划、实地考察,到项目论证,倾注了大量心血,终于促成项目落地。

为更好地服务榕商回归兴业,今年3月,福州市成立了回归工程领导小组,并下设办公室(简称市回归办),专门负责回归工程,跟踪落实回归项目落地,帮助协调解决回归项目落地过程中出现的问题,极大地鼓舞了广大异地榕商回乡投资的信心。

“只要有合适的项目,我将在第一时间回去,积极参与家乡建设。”贵阳福州商会会长陈天耀说。

“我的回归投资项目能够进展顺利,离不开福州市在实施回归工作中对招商项目的‘披沙拣金’。”宜昌市福州商会副会长、宜昌市长江葛洲坝车辆有限公司董事长吴

克岸说。

南宁福州商会副会长、南宁正泽贸易有限公司总经理陈美栋有意回乡投资新能源开发的有关项目,但一直找不到合适的对接项目。经福州市回归办开展的推介和项目全程跟踪服务,陈美栋的新项目已在闽侯铁岭工业开发区投资1000多万元试投产。

服务到位 回乡榕商更舒心

实施回归工程以来,福州市委、市政府始终关心异地榕商在外创业发展,鼓励、引导和支持异地

榕商在自身发展壮大的基础上积极回榕投资兴业,不断完善榕商回归投资环境。

“福州市提出大力发展旅游业,打造特色旅游产品和精品线路,这对于发挥福州的闽都文化特色与温泉资源优势十分有利。”南宁福州商会会长、广西国悦企业投资集团有限公司董事长林谋悦长期关注家乡旅游业发展。

前不久,林谋悦致信福州市领导,希望能发挥自身在南宁投资开发温泉旅游项目所积累的经验,结合福州的温泉文化特色,投资开发福州温泉旅游度假项目。福州市当即专程组织市直有关部门负责人

与林谋悦洽谈,日前,林谋悦就投资福州温泉旅游项目事宜专程回榕考察,他告诉记者:“家乡对榕商回归如此支持,让我对回乡投资的信心日益增强。”

目前,福州激励榕商回归的氛围已日益浓厚,不仅市里成立了回归办,各县(市)区也已相继成立对口机构,逐步完善了市县两级对接机制,定期通过网络等渠道向各异地商会全市与各县(市)区的产业规划、发展情况、政策信息、投资项目等,帮助异地榕商更有针对性地回榕投资,必要的时候,市回归办还可以带着招商项目与企业家一对地洽谈,鼓励企业家以个人或商会抱团等形式回归创业。

“市回归办的宗旨就是为榕商回归投资兴业提供更为便捷的渠道、一竿子到底的服务。下一步,市回归办还将继续改进服务方式,通过报纸、电视、网络等媒体加大回归宣传力度,要在全社会形成支持榕商回归、鼓励榕商回归的良好氛围,在全社会树立起亲商、安商、富商的意识,让榕商回乡创业之路走得更加顺畅、更加舒心。”负责跟踪落实项目的郭荣贵说。

